Казенное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры

«Ханты-Мансийский клинический психоневрологический диспансер»

П Р И К А З 

	от 15.10.2014 г.
	
	№ 384/П

	
	г. Ханты-Мансийск                                 
	


О мероприятиях по противодействию  
коррупции
           С целью обеспечения выполнения комплекса мероприятий, направленных на профилактику и пресечение коррупционных правонарушений в диспансере
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить Антикоррупционную политику КУ ХМАО – Югры  «Ханты-Мансийский клинический психоневрологический диспансер», являющейся приложением 1 к настоящему приказу.
2. Начальнику отдела кадров Шумаковой М.Ю.:

2.1.  обеспечить ознакомление вновь принятых работников с настоящим приказом;
2.2. совместно с руководителями структурных подразделений ознакомить под роспись  работников с настоящим приказом. Листы ознакомления предоставить в отдел кадров не позднее 5 рабочих дней с даты подписания настоящего приказа.

3. Руководителям структурных подразделений обеспечить проведение занятий с подчиненными работниками по вопросам противодействия коррупции.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
	Главный врач
	К.Б.Мисюра

	Исполнитель:

юрисконсульт___________

Шапарина Галина Владимировна
тел. 393 295
	

	Приложение №1

к приказу от 15.10.2014г.  № 384/П


 

 
         Антикоррупционная политика
Казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Ханты-Мансийский клинический психоневрологический диспансер»

г. Ханты-Мансийск 2014 год
1. Цели и задачи антикоррупционной политики

         Антикоррупционная политика КУ ХМАО-Югры «Ханты-Мансийский клинический психоневрологический диспансер» (далее - диспансер) представляет собой комплекс взаимосвязанных принципов, процедур и мероприятий, направленных на профилактику и пресечение коррупционных правонарушений в деятельности. 

          Целью настоящей политики является:

- минимизация риска вовлечения работников независимо от занимаемой должности в коррупционную деятельность;

- формирование у работников и иных лиц единообразного понимания политики о неприятии коррупции в любых ее формах и проявлениях;

- обобщение и разъяснение основных требований антикоррупционного законодательства Российской Федерации, которые могут применяться в учреждении.
Задачей настоящей Политики является установление обязанности работников диспансера, независимо от занимаемой должности знать и соблюдать принципы и требования настоящей Политики, ключевые нормы применяемого антикоррупционного законодательства, а также мероприятия 
по предотвращению коррупции.
2. Используемые понятия и определения

КОРРУПЦИЯ - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение перечисленных деяний от имени или в интересах юридического лица.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ – деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий: 

- по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);

- по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);

- по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

ВЗЯТКА - получение должностным лицом лично или через посредника денег, ценных бумаг, иного имущества либо в виде незаконных оказания ему услуг имущественного характера, предоставления иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если такие действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица либо если оно в силу должностного положения может способствовать таким действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе.

КОНФЛИКТ ИНТЕРЕСОВ – ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) работника (представителя организации) влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (трудовых) обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью работника (представителя организации) и правами и законными интересами организации, способное привести к причинению вреда правам и законным интересам, имуществу и (или) деловой репутации организации, работником (представителем организации) которой он является.

ЛИЧНАЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ РАБОТНИКА (ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ) – заинтересованность, связанная с возможностью получения работником (представителем организации) при исполнении должностных обязанностей  доходов в виде денежных средств, ценностей, иного имущества либо услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя и третьих лиц.

КОММЕРЧЕСКИЙ ПОДКУП – незаконная передача лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации, денег, ценных бумаг, иного имущества, оказание ему услуг имущественного характера, предоставление иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в интересах дающего в связи с занимаемым этим лицом служебным положением.

3. Меры, направленные на предупреждение коррупции

  Антикоррупционная политика диспансера направлена на реализацию мер по предупреждению коррупции в диспансере, которые включают в себя:

- определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;

- сотрудничество организации с правоохранительными органами;

- разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;

- принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;

- предотвращение и урегулирование конфликта интересов;

- недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

           4. Основные принципы антикоррупционной  политики
        Принцип законности - соответствие антикоррупционных мер Конституции Российской Федерации, заключенным Российской Федерацией международным договорам, действующему законодательству Российской Федерации, а также внутренним локальным актам.
        Принцип личного примера – главный врач и должностные лица диспансера формируют эталон для подражания, в части негативного отношения к любым формам и проявлению коррупции, на всех уровнях подавая пример личного поведения по предупреждению и противодействию коррупции.

           Принцип осведомленности работников - повышение уровня антикоррупционной культуры путем информирования и систематического обучения работников диспансера о положениях антикоррупционного законодательства, а также их активное участие в формировании и реализации антикоррупционных мер.

           Принцип соразмерности антикоррупционных мер - проведение мероприятий, направленных на предотвращение коррупции, а также на снижение вероятности вовлечения диспансера, ее руководителей, работников и контрагентов в коррупционную деятельность, рационально отвечающих выявленным рискам.
           Принцип эффективности - применение в диспансере  антикоррупционных мероприятий, приносящих значимый результат и обеспечивающих простоту реализации. 

            Принцип ответственности – несение ответственности всеми работниками диспансера, вне зависимости от занимаемой должности,   в случае совершения ими коррупционных правонарушений в рамках исполнения трудовых обязанностей и неотвратимости наказания за них. 

            Принцип открытости  - информирование контрагентов, работников и иных лиц о непринятии коррупции в диспансере и поощрении соблюдения принципов настоящей политики.

            Принцип контроля - осуществление мониторинга эффективности внедренных мероприятий по предотвращению коррупции, а также контроля за их исполнением.

5. Область применения политики и обязанности

Основным кругом лиц, попадающих под действие политики, являются работники диспансера,  состоящих в трудовых отношениях, вне зависимости от занимаемой должности и выполняемых функций. Политика распространяется и на иных лиц, вступающих с диспансером в договорные отношения.  Антикоррупционные условия и обязательства могут закрепляться в договорах, заключаемых учреждением с контрагентами.

Работники диспансера в связи с предупреждением и противодействием коррупции обязаны:

- воздерживаться от совершения и (или) участия в совершении коррупционных правонарушений в интересах или от имени диспансера;

- воздерживаться от поведения, которое может быть истолковано окружающими, как готовность совершить или участвовать в совершении коррупционного правонарушения в интересах или от имени диспансера;

- незамедлительно информировать главного врача, непосредственного руководителя  о случаях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений;

- незамедлительно информировать непосредственного руководителя,   руководство диспансера о ставшей известной  информации о случаях совершения коррупционных правонарушений другими работниками, контрагентами организации или иными лицами;

- сообщить о возможности возникновения либо возникшем у работника конфликте интересов;
- уведомлять работодателя (его представителя), органы прокуратуры или другие государственные органы об обращении  к нему каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.

6.  Ответственные лица за реализацию антикоррупционной  политики
Главный врач диспансера отвечает за организацию всех мероприятий, направленных на реализацию принципов и требований настоящей политики, включая назначение лиц, ответственных за разработку антикоррупционных мероприятий, их внедрение и контроль.

 Для разработки и проведения мероприятий в сфере противодействия коррупции в диспансере создается комиссия в составе:

главного врача – председатель комиссии

заместителей главного врача

непосредственного руководителя работника

главной медицинской сестры

председателя профсоюзного комитета

начальника отдела кадров

юрисконсульта.

Задачи, функции и полномочия  комиссии в сфере противодействия  коррупции включают в частности:

- разработку  локальных нормативных актов организации, направленных на реализацию мер по предупреждению коррупции (антикоррупционной политики, кодекса этики и служебного поведения работников и т.д.);

- проведение контрольных мероприятий, направленных на выявление коррупционных правонарушений работниками организации;

- организация проведения оценки коррупционных рисков;

- прием и рассмотрение сообщений о случаях склонения работников к совершению коррупционных правонарушений в интересах или от имени иной организации, а также о случаях совершения коррупционных правонарушений работниками, контрагентами лицея или иными лицами;

- организация обучающих мероприятий по вопросам профилактики и противодействия коррупции и индивидуального консультирования работников;

- оказание содействия уполномоченным представителям контрольно-надзорных и правоохранительных органов при проведении ими инспекционных проверок деятельности организации по вопросам предупреждения и противодействия коррупции;

- оказание содействия уполномоченным представителям правоохранительных органов при проведении мероприятий по пресечению или расследованию коррупционных преступлений, включая оперативно-розыскные мероприятия;

Руководству диспансера и его работникам следует оказывать поддержку в выявлении и расследовании правоохранительными органами фактов коррупции, предпринимать необходимые меры по сохранению и передаче в правоохранительные органы документов и информации, содержащей данные о коррупционных правонарушениях. При подготовке заявительных материалов и ответов на запросы правоохранительных органов рекомендуется привлекать к данной работе специалистов в соответствующей области права.

Руководство и работники не должны допускать вмешательства в выполнение служебных обязанностей должностными лицами судебных или правоохранительных органов.

7. Обучение работников диспансера
        В диспансере, согласно утвержденному плану, проводится обучение работников по вопросам противодействия коррупции и мерах ответственности за совершение коррупционных правонарушений.  

      Проводится ознакомление с требованиями законодательства и внутренними документами организации по вопросам противодействия коррупции и порядком их применения в деятельности диспансера. 
       Консультирование по вопросам противодействия коррупции осуществляется в индивидуальном порядке.  

8. Внесение изменений
        Настоящая политика может быть пересмотрена, в нее могут быть внесены изменения и дополнения.

        Все изменения и дополнения к настоящей политике утверждаются главным врачом диспансера.
9. Заключительные положения

        Все работники, независимо от занимаемой должности несут ответственность,  предусмотренную действующим законодательством Российской Федерации, за соблюдение принципов и требований настоящей Политики. 
Лица, виновные в нарушении требований настоящей Политики, могут быть привлечены к дисциплинарной, административной, гражданско-правовой или уголовной ответственности по инициативе диспансера, правоохранительных органов или иных лиц в порядке и по основаниям, предусмотренным законодательством Российской Федерации.
